

明天,12·13,“和平之舟”起航

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆新馆明天起向市民免费开放



江东门纪念馆新馆造型如一条“和平之舟” 快报记者 赵杰 摄

【新馆看点】

一入门厅仿佛回到1937年的南京

一曲“古城南京”，把观众的思绪引入到1937年时的美丽古城，随着防空警报声、爆炸声的响起，出现了残破的城墙、昏暗的灯光，耳边响起“1937年战火下的南京”。

朱成山表示，这种情况中庭的设计较为新颖，力求引导观众对当时为国民政府首都的南京的古老美丽产生第一印象，然后转到1937年8月—12月战火下，南京市民逃难的景象，使每一个观众从喧闹的社会环境中，很快安静下来，进入参观情境之中。

每隔12秒，一声钟响，一个生命消失

序厅迎面的墙体，首先映入眼帘的是一个镶嵌在江水中的汉白玉花环，花环前面是象征生命的“长明火”，每隔12秒，就会响起悠远的钟声，然后花环里出现一个遇难者的照片，花环的边上一万张小照片时隐时现，像江水中不断浮现着落水的人，一闪一闪的。序厅的两面墙体上雕刻着1万个遇难者名录，序厅顶部则以残破的城墙为背景，上面刻着中、英、日三国文字的“遇难者300000”，地面上则是星星点点的灯和长明火……与之相应的是展厅，同样是12秒。在南京大屠杀的六个星期中，有

震撼人心的历史墙 人资料档案墙

在基本陈列的末端，是一面巨大的档案资料墙，这是此次新馆的创新之处，把证人的档案以前台式、仓储式、裸露式陈列。这面墙高达12米，长20.08米，分237格，每格分三排共摆放着12802个档案盒。右边黑色档案盒中，装着10000份南京大屠杀遇难者个性化档案资料；左边蓝色档案盒中装着2660份南京大屠杀幸存者个性化档案资料；而左下角灰色的档案盒中，分别是103名日本加害者，以及39名南京大屠杀期间保护中国人的外籍人个性化档案资料。

数码技术真实原

家破人亡

陈列中根据真实的历

史资料和幸存者哈梦鹤、夏淑琴和常志强的回忆，分别复原了三家破人亡的场景，真实再现那段历史。在空中还悬挂在10个幸存者家人死亡的实例、11个加害者的誓言和9个外籍见证人的日记和书信，共同见证历史的真

实。我：我不知道你说的什么图片，但在日本，我听到有些专家不承认“百人斩”，但是“百人斩”在日本东京法院、东京高等法院二审、东京最高法院终审都以败诉告终，“百人斩”杀人竞赛刽子手井井明、野田毅遗属并没有得逞，这是法庭的正义宣判，“百人斩”本就是当年出现在日本战时报纸上的，

快报记者 毛丽萍 陈英 文 快报记者 赵杰 摄

续：我不知道你说的什么图片，但在日本，我听到有些专家不承认“百人斩”，但是“百人斩”在日本东京法院、东京高等法院二审、东京最高法院终审都以败诉告终，“百人斩”杀人竞赛刽子手井井明、野田毅遗属并没有得逞，这是法庭的正义宣判，“百人斩”本就是当年出现在日本战时报纸上的，

快报记者 毛丽萍 陈英 文 快报记者 赵杰 摄

续：我不知道你说的什么图片，但在日本，我听到有些专家不承认“百人斩”，但是“百人斩”在日本东京法院、东京高等